
4. GEMEINDERATSSITZUNG VOM 11. OKTOBER 2019 

 
     Öffentliche Sitzung 

 
Der Vorsitzende begrüßt alle Ratsmitglieder, sowie Zuhörer. Er stellt fest, dass mit  Einla-
dung vom 05.10.2019 form- und fristgerecht eingeladen ist. 
 

 
1.Genehmigung des Protokolls der letzten Ratssitzung 

 Das Protokoll der letzten Ratssitzung wurde jedem Ratsmitglied zugestellt. 
 

 

2. Beratung und Beschlussfassung, Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. V 
GemO 
 
Kein Bedarf 

 
3. Beratung und Beschlussfassung, Errichten einer Wasserentnahmestelle in 
der Ortsgemeinde Gutenacker 
 
Der Vorsitzende macht einen Termin mit dem SV Gutenacker zu einem klärenden Gespräch. 
 
Punkt wird vertagt. 

 
4. Bauanträge, Bauvoranfragen ggf. Beratung und Beschlussfassung 
 

Kein Bedarf 
 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Bestimmung der Zeitung nach § 1 
Abs. 1 der Hauptsatzung 
 

Die öffentlichen Bekanntmachungen der Ortsgemeinde Gutenacker erfolgen nach § 1 Abs. 1 
der Hauptsatzung in der Zeitung „ Aar-Einrich-Aktuell“, dem Mitteilungsblatt für die Ver-
bandsgemeinde Aar-Einrich. 

 
6. Beratung und Beschlussfassung zu den Hebesätzen der Gemeindesteuern 
2020 
 

Der Gemeinderat beschließt für das Haushaltsjahr 2020 die Hebesätze der Gemein-
desteuern wie folgt: 
 

Grundsteuer A:      300 v.H.  
Grundsteuer B:       365 v. H. 
Gewerbesteuer:       365 v. H.  

 
Die Hundesteuer:  

40,-€ für den ersten Hund 
100,-€ für den zweiten Hund 

200,-€ für jeden weiteren Hund 
500,-€ für gefährliche Hunde 

1000,-€ Für jeden weiteren gefährlichen Hund 
 
 
 
 
 



 
 

7.  Beratung und Beschlussfassung, Investitionsprogramm 2020 bis 2023 
 
Das Investitionsprogramm wurde für die nächsten Jahre fortgeschrieben. 
Für das Jahr 2020 wurde die Planung entsprechend dem Haushaltsjahr  
2019 mit den Änderungen: Friedhof 4000,00 Euro festgesetzt 
 
 

8. Beratung und Beschlussfassung, entfernen der Wegsperre am 
Wirtschaftsweg von Bremberg kommend in Richtung Sportgelände 
 
Der Gemeinderat hatte sich vor der Ratssitzung zum Ortstermin an der Wegesperre getrof-
fen, um sich ein genaues Bild zu machen.  
 
In einer Tischvorlage wurden wiederholt alle Vor- und Nachteile der Wegesperre bespro-
chen. 
Nach einer regen Diskussion wurde beschlossen die Wegesperre wieder zu entfernen. Es 
werden Fahrbahnschwellen vor dem Sportgelände mit entsprechender Beschilderung instal-
liert.  
 

9. Informationen des Ortsbürgermeister 
 
Hier Informiert über der Vorsitzende laufende Angelegenheiten der Ortsgemeinde 
 

10. Verschiedenes 
 
-Eva Schwichtenberg erklärt ihr Ausscheiden aus dem Gemeinderat: 
Anfang August diesen Jahres hörte ich von einer freien Stelle im Kindergarten Mittelfisch-
bach. Für mich die richtige Chance meine Stelle als Schulsozialarbeiterin mit neuen Erfah-
rungen zu füllen. 
Nun ist also seit 01. September die Verbandsgemeinde Aar-Einrich mein neuer Arbeitgeber. 
Angestellte der Verbandsgemeinde zu sein hat leider zur Folge, dass ich das Amt als Ge-
meinderatsmitglied nicht weiter erfüllen darf. Persönlich finde ich das sehr schade, da ich 
gerne weiter Teil dieses Teams geblieben wäre. 
Deswegen hier mein Dankeschön an alle die mich gewählt haben. Gleichzeitig wünsche ich 
meinem Nachfolger Julian Laux gutes Gelingen und viel Spaß mit diesem ehrenvollen Amt. 

Eva Schwichtenberg 

 
-Die Telekom plant den Ausbau der Mobilfunknetze und möchte eine Stellungnahme zu den 
geplanten  Standorten in unserer Gemarkung 
Der Gemeinderat steht positiv zum Ausbau der Mobilfunknetze. Entscheidungen können erst 
getroffen werden, wenn Standpunkte feststehen.   

 
-Am Samstag, den 23.11.2019 findet ein Erste Hilfe Lehrgang mit Defibrillator Einweisung 
statt. Kosten pro Teilnehmer 35,00 Euro. Essen und Trinken übernimmt die Ortsgemeinde 
Gutenacker.  
 
Termin nächste Ratssitzung: 
 
Freitag, den 08.11.2019 (19.30 Uhr) 
  
Verschiedenes der Ratsmitglieder: 
 
 

11. Einwohnerfragestunde gemäß § 16a GemO 
 
Es konnten alle Fragen der Zuhörer beantwortet werden. 
 



 
 Im nicht öffentlichen Teil 
 
      
 Punkt 12. Grundstücksangelegenheiten 
 

       
Punkt 13. Personalangelegenheiten 
 

       
Punkt 14. Verschiedenes 
 

 

Öffentliche Sitzung 

 
       
Punkt 15. 
Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt wurde, gibt der Vorsitzende 
bekannt, dass der Gemeinderat in nicht öffentlicher Sitzung beschlossen hat: 
 
Top 12, 13, 14 
 gab es keine Beratung und Beschlüsse 

 
 
 
 
 
 
 
 


